

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горнома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

224 (3123) | Вторник, 28 декабря 1943 г. | Ц. 20 к.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР ПОСТАНОВИЛ: Отложить до декабря 1944 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Больше товаров ширпотреба

Партия и правительство всегда стимулировали развитие местной промышленности. Сейчас, в тяжелые дни родины, местная промышленность сумела выйти в ногу с тяжелой индустрией и в короткие сроки освоить немало продукции как для Красной Армии, так и для удовлетворения потребностей бытовых нужд населения.

В Анжеро-Судженске ряд предприятий местной промышленности хорошо справляется с возложенными на них задачами. Так, например, коллектив артели «Горняк» (пред. тов. Прыжкан), в течение месяца в месяц перевыполняя задания по выработке кож, овчин, обуви и др. предметов ширпотреба, просрочено 4 декабря закончил годовой план. Однако, нельзя успокаиваться на достигнутом. В 1944 году план выпуска продукции этой артели будет увеличен более, чем на 50 процентов. Перед руководителями партийной организации стоит задача с неослабной энергией бороться за выполнение новых обязательств.

Среди артелей горпромуз хороших успехов добилась артель «Соревнование» (пред. Рожковская), ежемесячно перевыполняющая производственный план. Хорошо работает артель «Ремстрой» (пред. тов. Пирожников). За короткое время здесь освоено производство щеток, щелей, ученических ручек и т. д.

Однако в целом горпромуз (пред. тов. Синько) не справился со стоящими перед ним задачами в удовлетворении населения товарами широкого потребления. План по выпуску валянок выполнен лишь на 10 проц., плохо работает гончарное производство, точничные мастерские совершенно не удовлетворяют запросов трудящихся.

Из предприятий местной промышленности особенно неудовлетворительно работает горпромкомбинат (пред. тов. Неманов). Здесь плохо производится саней телег. Гончарное производство работает не на

полную мощность, мебель выпускается в недостаточном количестве. За 11 месяцев по комбинату годовой план выполнен на 49 процентов. Разве терпимо далее такое положение?

Неоднократно работники предприятий местной промышленности выносили решения, брали много хороших обязательств. Обязательства эти вполне реальны, ибо есть все возможности для их выполнения. Но самотеком обещания не осуществляются. Нужна энергичная, большевистская работа, использование всех возможностей.

В наступающем 1944 году предприятиям местной промышленности предстоит увеличить ассортимент выпускаемых товаров первой необходимости против 1943 года на 36 процентов. Разрешение этой задачи зависит от инициативы, расторопности и поворотливости руководителей предприятий местной промышленности, от их умения использовать местные сырьевые богатства и отходы промышленных предприятий.

Вблизи нашего города, на берегах реки Яя имеются богатые залежи сланцев, из которых можно изготавливать кровельный материал, грифельные доски. Из белой глины можно производить посуду, высоковольтные изоляторы. Мы имеем возможность выработать краски, чернильные приборы, детские игрушки. Из отходов мяскокомбината можно изготавливать расчески, пуговицы и всевозможные галантерейные изделия. Многие нужно сделать в области мыловарения. Особое внимание должно быть обращено на расширение сети мастерских по починке одежды и обуви.

Большие, серьезные задачи стоят в наступающем году перед предприятиями местной промышленности. Партийные и профсоюзные организации должны мобилизовать работников местной промышленности на выполнение обязательств, на непрерывное повышение производительности труда.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 декабря

В течение 25 декабря на Витебском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРЯДА, СЛОБОДКА, ФИЛИПЕНКИ, СТАЙКИ, СЛОБОДА, СТЫРИКИ, НОВАКА, БУДИСЛОВО, ИЗАХОВО, КУРМАО, РЫБАКИ, ПЕНКЛОВИЧИ, МИШУТКИ, ЖЕБЕНТЯЙ, КОСОВО и железнодорожную станцию ЗАЛУЧЬЕ.

Оперативная сводка за 26 декабря

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии ВАТУТИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышль, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

В боях отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЖЕМАЧАНКО и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА.

За три дня наступления нашими войсками освобождено более 150 населенных пунктов и среди них город РАДОМЫШЛЬ и три районных центра Житомирской области БРУСИЛОВ, КОРНИН, ПОПЕЛЬНЯ, а также крупные населенные пункты РУДНЯ, ГУТА ЗАБЕЛОЦКА, РАКОВИЧИ, СТАВИЩЕ, ЗАБЕЛОСЬЕ, КАЧЕРОВО, ВЫСОКОЕ, МЕСТЕЧКО, ВОЙТАЧИВКА, ПРИВОРЬТЕ, ОЗЕРЯНЫ, ОСОВЦЫ, ЛАЗАРЕВКА, ЮЖЕФОВКА, ВИЛЬНЯ, КАРАБАЧИН, ДУБРОВКА, ЯСТРЕБЕНЬКА, ВОДОТНЫЙ, МОРОЗОВКА, ХОМУТЕЦ, ВИЛЬШКА, ЗДВИЖКА, БЛЯЧЕВ, ЗАПАДНЯ, СОЛОВЬЕВКА, ДИВИН, ГНИЛЕЦ, КОРОЛЕВКА, ЛИПКИ, ВЕРБОВ, КОТЛЯРКА, КОЙЛОВКА, МОХНАЧНЯ и железнодорожные станции ВОЛИЦА, КРИВОЕ, СКОЧИЩЕ, ПОПЕЛЬНЯ.

В боях разгромлены 4 танковых ди-

Нашими войсками перерезана шоссейная дорога ВИТЕБСК—ПОЛОЦК.

Юго-западнее Жлобина наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков.

визии немцев, в том числе танковая дивизия СС „Райх“ и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено немецких танков—159, орудий самоходных—39, бронемашин—52, орудий разного калибра—109. Противник оставил на поле боя убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Нашими войсками, по предварительным данным, захвачены следующие трофеи: танков—58, самоходных орудий—21, бронемашин—20, орудий разного калибра—56, минометов—167, пулеметов—760, винтовок—более 3 000, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием—15.

В течение 26 декабря наши войска на Витебском направлении продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе населенные пункты КАБАК, ШУНЬКИ, НОВАЯ ИГУМЕНЩИНА, ЖЕРЕБИЧИ, ЗАХОД, БЕЛЯНКИ (25 километров северо-западнее Витебска), КАБИЩЕ, ХОМЯКОВО, ЗАДУБРОВКА, ПЕЛЕНКИ, БЕЛЫНОВИЧИ, ЯСЬКОВА, СТРУГРОВА (13 километров восточнее Витебска), ГАЙДУКИ, ВАСЬКОВА, КООПТИ, СВЕРЧКИ, МЯТЛИ, МИСНИКИ и железнодорожную станцию КРЫНКИ.

На других участках фронта разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков.

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 60 населенных пунктов. Северо-западнее Витебска противник оказывал сильное огневое сопротивление и контратаками пытался задержать наши наступающие части. Бойцы Н-ского соединения сломали сопротивление врага и разгромили несколько крупных опорных пунктов обороны немцев. Севернее и восточнее Витебска наши войска с боями продвигались вперед и уничтожили до двух батальонов пехоты противника. Захвачено у немцев 5 танков, 5 самоходных пушек, несколько артиллерийских батарей, склады с боеприпасами и другие трофеи. Юго-восточнее Витебска наши войска, в результате ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. Немцы пытались удержаться на промежуточном рубеже по западному берегу реки Лососьяна. Советские бойцы сломали сопротивление врага, форсировали реку и заняли ряд населенных пунктов на ее западном берегу. Наши войска овладели также железнодорожной станцией Крынки. За три дня боев в этом районе уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 58 орудий, 15 минометов, 65 пулеметов, много винтовок и 3 склада с боеприпасами. Взяты пленные.

Несколько белорусских партизанских отрядов в течение одного дня пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. В результате крушения разбито 6 паровозов, 14 платформ с танками и орудиями, 7 цистерн с горючим и 21 вагон с различными военными грузами. Партизанский отряд «Смерть фашизму» на шоссе подорвал на минах 35 немецких автомашин и истребил более 100 гитлеровцев.

Пленный ефрейтор 7 роты 110 мотополка 11 немецкой танковой дивизии Валентин Рогличек рассказал: «До октября 1943 года я находился во Франции. Неожиданно меня вместе со многими другими солдатами включили в маршевый батальон и спешно отправили в Россию. 7 рота 110 мотополка, в которую я попал, насчитывала 110 человек. В боях, продолжавшихся несколько дней подряд, рота потеряла убитыми и ранеными более 80 солдат. Такие тяжелые потери понесли и другие подразделения полка. Вскоре наступило некоторое затишье, но русские снайперы не давали нам житья. Только за 2 дня они убили 9 человек из нашей роты, в том числе ее командира обер-лейтенанта Ливальда. После этого солдаты, в течение двух дней, даже ночью боялись выглянуть из

окопа. Когда русские атаковали позиции, которые мы заняли, многие солдаты разбежались. Наше отделение, вместе с унтер-офицером Вилим Кретвером, осталось в окопах. Обдумав создавшееся положение, мы пришли к выводу, что только плен может нас избавить от неминуемой гибели. При приближении русских мы все пятеро вышли из окопа и подняли руки».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Храпков, Полесской области: «Дикое издевательство и чудовищные зверства над советскими людьми творили немцы в нашем селе. Гитлеровцы насильно угнали на каторгу в Германию 130 человек молодежи. Немцы расстреляли наших односельчан Автона Назаренко, Таша Искова и многих других. Перед отступлением фашистские изверги собрали всех жителей села на площадь и хотели нас расстрелять. В это время разведка Красной Армии сбросила село и гитлеровцы, спасая свою шкуру, убежали. Разведчики красной армии спасли нас от неминуемой гибели. Спасибо бойцам Красной Армии, освободившим наше село от немецких захватчиков».

По поручению общего собрания жителей села Храпков акт подписали: И. Мерковец, С. Ртука, О. Корженевская, Л. Победянская, А. Коротевич, М. Победянский.

Послание Президента Рузвельта

ЛОНДОН, 24. (ТАСС). Агентство Рейтер передает текст рождественского послания Рузвельта, которое транслировалось из Гайд-парка (Нью-Йорк).

«Я, — заявил Рузвельт, — только что возвратился из длительной поездки по району Средиземного моря, во время которой я доехал вплоть до границ России. Я совещался с руководителями Англии, России и Китая по военным вопросам, касающимся настоящего момента, в частности, по вопросу о планах успешного наступления против наших противников, которое должно быть предпринято в кратчайший срок и с самых различных пунктов земного шара». Рузвельт сообщил, что одни только вооруженные силы Соединенных Штатов насчитывают свыше 10 млн. человек, из которых за границей насчитывается 3 млн. 800 тыс. человек.

«В канун рождества в этом году я могу сказать вам, — продолжал Рузвельт, — что, во всяком случае, мы можем смотреть в будущее с полной и твердой уверенностью в том, что как бы дорого это ни стоило, мир на земле и в человецех благоволение могут быть достигнуты и будут достигнуты».

«В течение последних нескольких недель, — заявил Рузвельт, — творилась история, и эта история будет лучшей для всего человечества, чем та, которую мы знали или на которую мы отважились надеяться в эти трагические дни, переживаемые нами.

«Великое начало было положено на Московской конференции в октябре месяце Молотовым, Иденом и нашим Хэллом. Там была подготовлена почва для дальнейших встреч. В Каире и в Тегеране мы посвятили свое внимание не только военным вопросам, но и обсуждению будущего и разработке планов создания такого мира, который единственно может оправдать все жертвы этой войны».

«Каирская и Тегеранская конференции, — продолжал Рузвельт, — дали мне впервые возможность встретиться с генералиссимусом Чан Кай-Ши и Маршалом Сталиным, заседать за одним столом с этими непобедимыми людьми и беседовать с ними с глазу на глаз.

В Каире и Тегеране мы

намеревались разговаривать друг с другом через стол, но мы очень быстро обнаружили, что все мы находимся на одной стороне стола. Мы пришли на эти конференции с верой друг в друга. Но нам был необходим личный контакт. А теперь мы дополнили эту веру определенным знанием».

Подвергнув обзору перспективы войны на Тихом океане, Рузвельт лестно отозвался о генералиссимусе Чан Кай-Ши и ответил, что «в настоящее время США и Китайская Республика еще больше, чем когда-либо раньше, скрепили свою дружбу и установили единство цели».

«В течение трех дней интенсивных и неизменно дружественных переговоров, — сказал далее Рузвельт по поводу конференции в Тегеране, — мы пришли к соглашению по всем вопросам, касающимся развертывания гигантского наступления на Германию. Русская армия будет продолжать свои упорные наступательные действия на восточном фронте Германии, армии союзников в Италии и Африке будут оказывать неослабное давление на Германию с юга. И теперь окружение будет полным, поскольку крупнейшие американские и английские силы будут наступать с других направлений».

«В течение последних двух дней работы Тегеранской конференции Маршал Сталин, Черчилль и я, — продолжал Рузвельт, — заглянули в дни, месяцы и годы, которые последуют за поражением Германии. Мы были единодушны в своей решимости, чтобы Германия была лишена ее военной мощи и возможности в течение периода, который мы можем предусмотреть, восстановить эту мощь. Объединенные нации не намереваются поработить германский народ».

«Мы обсудили, — продолжал Рузвельт, — международные отношения с точки зрения широких общих целей, а не деталей. Однако на основании того, что мы обсудили, я могу сказать даже сегодня, что я не думаю, чтобы между Россией, Англией и Соединенными Штатами возникли какие-либо неразрешимые разногласия. На этих конференциях мы занимались основными принципами — принципами, которые вклю-

чают безопасность, благосостояние и жизненный уровень человеческих существ в больших и малых странах.

Я могу сказать, употребив разговорное американское выражение, что я «поладил» со Сталиным. Это человек, который соединяет непоколебимую решимость с большим добродушием. Я считаю, что он действительно олицетворяет сердце и душу России, я думаю, что мы поладим с ним и с русским народом. Англия, Россия, Китай, Соединенные Штаты и их союзники представляют собой более трех четвертей всего населения земного шара. До тех пор, пока эти четыре нации, обладающие большой военной мощью, едины в своей решимости сохранить мир, не будет существовать никакой возможности для агрессивной нации начать новую мировую войну. Но эти четыре державы должны объединиться и сотрудничать со всеми свободлюбивыми народами Европы, Азии, Африки и американского континента. Права каждой нации, большой или малой, должны уважаться и охраняться так же ревностно, как уважаются и защищаются права каждого человека в нашей республике.

Доктрина господства сильных над слабыми — доктрина наших врагов, и мы отвергаем ее, но в то же самое время мы согласились, что если для сохранения международного мира необходима сила, то международная сила будет применяться до тех пор, пока в этом будет необходимость. Наша неуклонная политика заключалась в том, и это несомненно трезвая политика, что право каждой нации на свободу должно измеряться готовностью этой нации сражаться за свободу.

Сегодня мы приветствуем наших невидимых союзников в оккупированных странах — подпольные группы сопротивления и армии освобождения. Они явятся могучей силой в борьбе против наших врагов, когда наступит день вторжения».

Указав, что грядущее наступление союзников потребует мобилизации всей энергии и твердости духа как на фронтах, так и в тылу, Рузвельт закончил свое рождественское послание выражением праздничных приветствий и пожеланий.

Встретим новый год досрочным выполнением плана

Обязательство будет выполнено

Горняки шахты 5-7 упорно борются за окончание полугодического плана угледобычи, за выполнение данного обязательства — дать в декабре сверх плана 5.000 тонн угля.

Передовые участки изо дня в день увеличивают счет сверхпланового угля, вносимого ими в фонд победы. Впереди идет коллектив участка № 5 (нач. т. Мишачков). Годовой план угледобычи этим участком выполнен досрочно. За 25 дней декабря

сверх плана добыто 780 тонн угля.

Новый 1944 год встречает досрочным выполнением годового плана и коллектив участка № 10 (нач. т. Ересковский). 546 тонн угля внес в фонд победы участок № 17, руководимый орденосцем тов. Шаршовым. Сотни тонн сверхпланового угля внесли горняки участков № 4, 9, 18, 3 и других. Всего на 26 декабря сверх плана добыто свыше 3500 тонн угля.

И. Бейманов.

В новом году работать еще лучше

26 декабря коллектив углеразведки закончил выполнение годового производственного плана. Эти успехи достигнуты благодаря хорошей организации труда, слаженности в работе, неисчерпаемой энергии и инициативы каждого работника в отдельности.

Борясь за досрочное выполнение плана, коллектив одновременно готовился к работе в новом году. Отказавшись от выходных дней, рабочие и служащие провели 3 километра высоковольтной линии, что даст нам возможность начать ритмичную работу с первых дней нового года при имеющемся составе рабочих.

В последнее время углеразведка работала с большим недокомплектом рабочей силы. Вместо 71 человека в четвертом квартале на буровых работах было занято 45 человек. И если

еще совсем недавно на повестке дня стоял вопрос где взять рабочих, каким образом пополнить штат, то теперь таких разговоров уже нет. Беря пример с передовых предприятий Москвы, люди значительно подтянулись, серьезнее взялись за работу, поняли, что всю работу, возложенную на них, нужно выполнить с меньшим количеством рабочих.

Сменные мастера тт. Николенько, Решетник, Семиколонов выполняют по полторы нормы. Хорошо работает мотористка Назарова и многие другие. Подводя итоги проделанной в 1943 году работы, коллектив углеразведки поставил перед собой задачу — в новом году работать еще лучше, добиться еще больших успехов.

И. Отляков,
секретарь парторганизации углеразведки

ПРАВИЛА ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

(Утверждено постановлением Совета Народных Комиссаров РСФСР № 492 от 2 августа 1943 г.)

Каждый учащийся обязан:

1. Упорно и настойчиво овладевать знаниями для того, чтобы стать образованным и культурным гражданином и принести как можно больше пользы Советской Родине.
2. Правильно учиться, аккуратно посещать уроки, не опаздывать к началу занятий в школу.
3. Беспрекословно подчиняться распоряжениям директора школы и учителей.
4. Приходить в школу со всеми необходимыми учебниками и письменными принадлежностями. До прихода учителя приготовить все необходимое для урока.
5. Являться в школу чистым, причесанным и опрятно одетым.
6. Содержать в чистоте и порядке свое место в классе.
7. Неожиданно после звонка входить в класс и занимать свое место. Входить в класс и выходить из класса во время урока только с разрешения учителя.
8. Во время урока сидеть прямо, не облокачиваясь и не разваливаясь, внимательно слушать объяснения учителя и ответы учащихся, не разговаривать и не заниматься посторонними делами.
9. При входе в класс учителя, директора школы и при выходе их из класса приветствовать их, вставая с места.
10. При ответе учителю вставать, держаться прямо, садиться на место только с разрешения учителя. При желании ответить или задать учителю вопрос поднимать руку.
11. Точно записывать в дневник свою особую тетрадь то, что задано учителем к следующему уроку, и показывать эти записи родителям. Все домашние уроки выполнять самому.
12. Быть почтительным с директором школы и учителями. При встрече на улице с учителями и директором школы приветствовать их вежливым поклоном, при этом мальчикам снимать головные уборы.
13. Быть вежливым со старшими, вести себя скромно и прилично в школе на улице и в общественных местах.
14. Не употреблять бранных и грубых выражений, не курить. Не играть в игры на деньги и вещи.
15. Беречь школьное имущество. Бережно относиться к своим вещам и вещам товарищей.
16. Быть внимательным и предупредительным к старикам, маленьким детям, слабым, больным, уступать им дорогу, оказывать всяческую помощь.
17. Слушаться родителей, помогать им заботиться о маленьких братьях и сестрах.
18. Поддерживать чистоту в комнатах, в порядке содержать свою одежду, обувь, постель.
19. Иметь при себе ученический билет, бережно его хранить, не передавать другим и предъявлять по требованию директора и учителей школы.
20. Дорожить честью своей школы, своего класса как своей собственной.

За нарушение правил учащийся подлежит наказанию вплоть до исключения из школы.

Ответственный редактор П. НИКОЛЕНКО.

Шахта 5-7 треста «Анжероуголь» ставит в известность рабочих и служащих, а также организации, что имеющиеся у них талоны на уголь и дрова должны быть реализованы до 1 января 1944 года. В случае неполучения дров и угля, возвращается стоимость талонов. После 1 января никакие претензии приниматься не будут.

Шахтоуправление.

Воспитывайте в себе отвагу и бесстрашие

Родители славного разведчика комсомольца Володи Воробьева недавно получили письмо с фронта от начальника разведки старшего лейтенанта Киданова. Вот что пишет тов. Киданов:

—Здравствуйте дорогой Александр Кузьмич! Шлю Вам и Вашей жене фронтальной привет! Хочу Вам сказать, что Ваш сын Во-

лодя — один из лучших младших командиров моего подразделения, отличный разведчик, не знающий усталости и страха. Таких бесстрашных воинов может воспитать лишь наша великая Родина.

За смелые боевые подвиги, за выполнение сложных заданий молодой разведчик Володя награжден медалью «За отвагу» и ор-

деном Красной Звезды. Честь и слава Володе Воробьеву!

Прошу передать молодому Анжеро-Судженскому, чтобы она, готовясь стать в ряды защитников любимой Родины, воспитала в себе такие же черты отваги и бесстрашия, какими обладает Володя Воробьев.

Старший лейтенант И. Киданов.